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Finale : énoncé 
 

Atelier n° 7  
        Calcul mental 
 
Dans cet atelier, vous disposez de cartes plastifiées marquées de signes ou de 
chiffres: 

• 7 chiffres identiques 
• Les signes +, − et ×××× 
• Un ou deux couples de parenthèses (leur utilisation est facultative) 

 
Ces cartes sont placées dans des enveloppes : l’une ne contient que des 1, une 
autre que des 2, … jusqu’à la dernière qui ne contient que des 5. 
 
En positionnant ces cartes les unes à côté des autres, vous devrez obtenir les 
nombres indiqués dans les enveloppes. Les 7 cartes numérotées ainsi que celles 
avec les signes doivent toutes être utilisées.  
 
Exemple : pour obtenir 4442 avec les cartes placées dans l’enveloppe ne contenant 
que des 2, on peut les disposer ainsi : 
    

( 2 2 2 2 − 2 ) ×××× 2 + 2 
 
En effet : (2222 – 2) × 2 + 2 = 2220 × 2 + 2 = 4440 + 2 = 4442 
 
On ne peut passer aux enveloppes contenant les 2 que lorsque les deux nombres 
proposés dans les enveloppes contenant les 1 ont été trouvés et ainsi de suite. 
 
L’épreuve est chronométrée et dure au maximum 15 mi nutes. 
Un bonus sera attribué à la classe la plus rapide d ans chaque niveau. 
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Ce travail se fera sous 
surveillance des 

professeurs dans l’atelier 7 
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Atelier n° 7  

       Calcul mental 
 
Classe : 
 
Collège : 
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 Note obtenue : 
 
 
 
 
 
 
 Temps réalisé : 
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Finale CORRECTION  
 

 

Atelier n°   7   
 
 

 

Solutions possibles mais non exhaustives : 

Avec des 1        
1 1 1 + 1 1 − ( 1 × 1 ) 

 1 1 × 1 1 + 1 1 − 1 

 

Avec des 2        
2 2 2 × 2 + ( 2 2 − 2 ) 

2 2 × ( 2 − 2 ) + 2 2 2 

  

Avec des 3        

( 3 3 + 3 3 − 3 3 ) × 3 

3 3 3 ×  ( 3 3 − 3 ) + 3 

  

Avec des 4        
( 4 4 − 4 4 ) × 4 + 4 4 

( 4 4 4 − 4 4 ) × ( 4 + 4 ) 

  

Avec des 5        
( 5 + 5 ) × ( 5 5 5 − 5 5 ) 

( 5 5 − 5 ) × 5 + 5 5 5 
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Nombre à 
trouver 

121 
131 

 
 
 

464 
222 

 
 
 

99 
9 993 

 
 
 

44 
3 200 

 
 
 

5 000 
805 

 


